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Ir. Kepes Gyula északsarki 
óvó hó eiején városunkon utazik kér** 
jtandó volna, ha a város előljáróJ**' 
ót felolvasás tartására,

t Temesvárt. Azt hiszsziik, ezzel 
Lk adtunk kifejezést. 1 *
ebreczen városáról tévesen írók 

cgv a budapesti honvédkerülettől * 
lihoz csatoltatott. Maradt ez a bujaa

liaczunkon ma alig nehány ,zek-
Vgy látszik, a tengeriidény végi

ORMZAtttiYÜLÉS.
okt. 28. — 

erezel, ki több előterjesztést tesz Z 6
11 r‘"? körüli magyar protestánsok 
laüj i : hogy áltáluk alkotandó ön 
lessegoknek a közelebbi magvar a“' 
lizkerülethez csatoltatása megenne?" 
Irt Brassóból erőszakolják rájok a°né"

kérvény beadása után a bízottjáéi 
I ejtettek meg. Az egyezmény iö,n 
pettetik ki. Bittó s GhvCZv élöter 
|ej;ebb ismertetők. " r"

lozon Lajos volt 1848—49-ki honvéd 
*: a pakózdi ütközettől kezdveGörgei 
Fajában részt vett. s a világosi fen- 
■tan Aradon, majd Temesvárt fogyj 
I -d-án 5‘ö éves korában meghalt 
l- birtokos - az uradalom tintádé 
l'tt - bárom kiskorú árvát hagyván

I öreg Táncsics Mihály
t.nat ma árverez k el a fővárosban".

)ólutáni posta.

I" ' - 1 •' r" országgyűlési közép- 1. : ■ vfphez visszatérnek.
I " i. közelebb mintegy SO nrot 
Bazaivnussá.

X y n : m tegnap délben egészségi 
: ói bocsáttatott 100,000 tal- 
:r. úgy hogy Németországot 

j minden idézésre megjelen.

Ei Mariette k a. mint vendet)
I . &
l-zviii H színház.

1. szám.

; ■ zi::. szban. Irta Ezressi 
■ k< Ferencz. Karnagy Medgyeei 

Nándor.
1 Rendező Szabó.)

fca:.-. ‘elvonásban négyes ma­
li B.tgyola Emma, Visontai
|Etel és Bocskai I’epi.

II 1 k. a. a n. é. közönség ke- 
-G'öe aján'.ia magát. *

I órakor, vége 9 után.
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ok csatlakozása Aradon, Csabán, 
Szerencsen, Szolnokon és 

utiato meg.

üzletigazgatóság.
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Előfizetési áruk:
5 Helyben ee poétán küldve :
* Egy évre 10 frt—kr. V, évre 2 frt 60 kr. 
$ Fél évre 6 , — , Egyez izám 10 „
? Elöfizetéai pénz » minden közlemény ■ 
t Föpiacz, Veceey-ház földszint 
$ a szerkesztőségbe bementve küldendők.

X Előfizethetni helyben:
> T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske-
> deseben s a szerkesztőségnél.— Egyébütt
6 a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

/atta.wu.Ől

A DEBRECZEII BALOLDALI PART EOZLONTE.
Megjelen hetenkiut ötször: hétién, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

»‘lej
X y

Hirdetési dij:
öthaaábofl petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintéi több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért: 
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A hős bajvívó.
minisztertőlO) Ghyczytől 

denki sokat várt.
A Deákpárt ő általa hitte vonagló 

erejét összeszedhetni. Ebben nem is csa­
latkozott; mert nála nélkül vagy meg 
sem alakul vala a Bittó-kabinét, vagy, 
ha igen, úgy már rég szétmállott volna.

Az ellenzék csak azért mérsékelte 
magát a nagy hitehagyott ellen, mert 
mégis remélte, hogy a nagy pénzügyi 
tehetségű Ghyczy — politikai jelleme 
elhagyásával is — mégis csak nagyot 
lenditend ez árva hon sorsán.

Akik az ő nagy pénzügyi tehetsé­
gében hittek, mind megcsalatkoztak.

Bizonyosan ő maga is csalódott, ha 
azt hitte, hogy kivezetheti népét a z á 1- 
tala választott utón a sötétség 
völgyéből.

íme. a különböző színezetű pártla­
pok közt egyetlen egy sincs,— 
mely a Ghyczy által előterjesztett adó- 
törvényjavaslatokat és költségvetést he­
lyeselné.

A kormány lapok, a Deákpárt köz­
lönyei. még az úgy ismert félhivatalo­
sok is kijelentik, hogy ily kísérletekkel 
nem lehet megmenteni a nemzetet.. .

Mindenki elismeri , hogy Ghyczy 
igen sokat lót-fut, fárad, tömérdeket'dol- 
gozik és még többet aggódik.

Hanem aztán azt is mindenki kény­
telen belátni, hogy ő többé nincs tisz­
tában magával sem a pénzügyi tudo­
mány áldásos tanításainak felfogására, 
sem a valóságos mentőszerül tekinthető 
pénzügyi reformokra nézve.

Sokszor boszankodtam azon eset­
lenségen. hogy Kölcseyt a nagy költőt 
Szntmar városában azzal tisztelték meg, 
k ’-gy a szép fejet felhúzták egy hosszú 
iui-a. s az úgy veszi ott ki magát, 
r . iti. egy varjut tűztek volna póznára, 

felmagasztaltatás e nemében ré- 
Ghyezy Kálmán is. midőn 

niszterségre emeltetett.
A szép főt, a logikus államfértiu 

fejét oly ingatag, romladozó alaphoz 
illesztették, melyen szilárdan soha meg 
nem állhat, s melyen valósa'gos váznak 
látszik. . .

Szegény ! Akarhatna és tudna is ő
sok jót.

Hanem ott van előtte az az átlép- 
hetlen jobboldali Rubikon, az az elhá- 
rithatlan közösügyes dicsőség, melynek 
rezgő fénye folyvást elhomályosítja messze 
s magasba néző szemeit. . .

Az ö eszének, szellemének magasra 
szárnyalását elfojtja a lelkiismeret küz-

kö-

egy tiszteletére rendezett ünnep alkal­
mával, sehogy sem tudták áldozatra vinni 

min" a kost, melyet a kegyelet és tisztelet ki­
jelölt számára; mert nem voltak képe­
sek a dühöngő Azopus folyam hullámait 
megfékezni, melyen át kelle vala a 
templomhoz jutni. Szükségből aztán azon 
nagy almából készült kost áldozták meg, 
melyet a templom előtt játszott két kis 
pajkos gyermek önkedvtelésből hirtelen 
kivágott, négy darab fácskát illesztvén 
belé lábak, s kettőt szarvak helyett. S 
azt mondják, hogy Herkulesnek ez áldo­
zat is igen tetszett...

Bizony ily áldozattal kell beérni 
Ghyczynek is a nemzet részéről, mely a 
nyomor hullámcsapásai miatt nem képes 
többé a lelkesedés áldozatbárányát a 
haza oltáráig elvonszolni.

Ki lesz-e elégítve ily áldozattal is 
ő nagy lelke, meglássuk.

De nagyobbat hiába vár!.. .
Bizony szegény e nemzet.
Az áldozat, mit tőle ki akarnak erő­

szakolni, nem lesz egyéb vérveritéknél!
Mért nem kiván Ghyczy áldozatot 

azoktól, kiktől méltán megvárhatná ?
Ott van a magas hivatalnokok se­

rege, kik az adózó nép filléreiből fé- 
nyelegnek.

Ha a haza veszélyben sinlik: miért 
nem osztoznak abban ők is — áldoza­
tokat rakván az oltárra, melyről folyvást 
szedik a kövér áldozatbárányokat? ...

Ezzel és az állam egyéb kia­
dásának nagy mérvű leszál­
lításával kellett volna kísér­
letet tenni!

A nagy bajvívó e téren kevesebb 
küzdelemmel jutna czélhoz.

esült

delme, miszerint ki van jelölve a 
zösügyes határszél“ netovábbja.

Sysipbusi munkájában óriási kino- 
k.rit iz7;-d, s tantalusi szomját nem űz­
heti el a szabadság édes lehelete.

Innen van. hogy megtagadja a tu­
dományt. mely nagygyá tette; hogy el­
veti a nemzetgazdászat tanait, és mint 
egy második Schylok fris húst kiván ki­
vágni a nemzet testéből — „adj pénzt“ 
kiáltó adójavaslataival. ..

S iszonyú kínos küzdelmei közt 
még a nemzet áldozatkészségére is hi­
vatkozik, — elfeledvén álláspontját, me­
lyen a lelkesedés arany íorrásai vég.;ép 
kivesznek...

Herkulesről mondja a mese, hogy,

A „DEBRECZEN“ tárczája.

ANNA TITKAI.
— Svéd regény. —

Sehwarez .11 aria Zsófiától.
XI. FEJEZET.

(Folytatás.)

— Én igen illetlennek tartom magadvise­
letét, — folytatá Anna. — Csak azért, hogy 
a nagynéni kegyét bírhasd, hízelegsz gyengéi­
nek, és úgy viseled magadat, mintha az ő bá- 
niulója és imádója volnál, holott szived más- 
hoz vonz.|Mi ezen alávaló szerepet folytatod, 
mindenben, mindenki előtt, és minden alka­
tommá; ki foglak gúnyolni. A nagynéni sokkal 
J°bb, mintsem eltűrhetném, hogy a te játék­
szered legyen.

— Tanácslom, Anna, hogy ne beszélj; en­
nek még így rósz vége lehet, és most meg 
mondom neked, amit úgy is rég akartam már 
mondáéi, ha te sértegető gúnyolódásoddal fól 
nem hagyaz, én meg fogom a nagybácsinak 
mondani, hogy nekem Ekholmban maradnom 
°em lehet.

Mit 
bukik!

igy bizonyára dicstelenül el-

— A képviselőházban tegnap az osztá­
lyok és szakbizottságok alakultak meg.

— Egy régi honvéd halálát jelentik Pé- 
terváradrói. Neve Feró ez y Ágost, Ipolyság­
ban született, részt vett a szabadságharezban; 
ezután Kossuthttal Törökországba menekült. 
Majd Dél-Amérikába ment, ott az argenti köz­
társaság közkatonája lön, s itt a kapitánysá­
gig felvivé. Volt Ausztráliában is. hol arany- 
kereséssel foglalkozott. 18 évi távoliét után 
haza jött. Meghalt okt. 18-án 53 éves korá­
ban. Nyugodjék békével!

— A Deákkör üdvözlő iratot intézett Deák 
Ferenczhez, melyet Horváth Boldizsár szerkesz 
tett. Az üdvözlő irat úgy dicséri a mostani alkot­
mányos állapotot, melyet Deák Ferencznek tu­
lajdonit, hoey nem állhatja meg az ember, hogy 
ne mosolyogjon rajta 1

Semmisitőszéki ítélet.
— Novák »Ajtóperében. —

16399. sz. ó felsége a király nevében. 
A magy. kir. kúria, mint semmisitöszék, Novák 
Gusztávnak Bajza István és társai ellen lefolyt 
sajtóperében, melyben a debreczeni kir. tör­
vényszék, mint sajtó bíróság, a f. évi szept. 17- 
dikén megtartott nyilvános tárgyalás és az es­
küdtek kijelentése alapján a vádlottakat a vád 
alól felmentettnek kijelentette, s magánvádlót 
392 frt. perköltség megfizetésre kötelezte, ma­
gánvádló részéről f. évi szeptember 18-án 
15248. sz. a. beadott semmiség! panaszt mai 
napon tartott nyilvános ülésében vizsgálat alá 
vevén,következő határozatot hozott: A nehez­
telt sajtóbirósági határozat az 
azt megelőzött esküdtszék! el­
járással együtt megsemmisit- 
tetik, és afenforgó vád ujoaan 
alakítandó esküdt szék elé uta- 
s i 11 a t i k; mert jóllehet, vádló, mint ma­
gán társulat hivatalnoka, köztisztviselőnek, 
vagy közmegbízásban eljártnak nem tekintethe­
tik, mindamellett a sajtóbiróság a 1848. XVIII. 
t. ez. 24. és 25. §§-ban foglalt s hivatalból is 
szem előtt tartandó tilalom ellenére megen­
gedte, hogy a vád és védelem kifejtése főleg 
a panaszolt becsületsértő állítások valósága, 
illetve valótlanságának kimutatására intéztei­
tek; mert habár továbbá az 1867. május 17- 
diki igazságügyminiszteri rendelet 63. §-ában 
érintett perbeli okiratok alatt egyedül a tár­
gyalás alkalmával felolvasott iratok érthetők, 
az esküdteknek visszavonulásakor mások is 
adattak áltál, s ez által annak lehetősége idéz­
tetett elő, hogy az esküdtszéki eljárás nyilvá­
nossági alapelvéuek megsértésével az esküdtek 
esetleg határozatuk hozatalánál oly Írásbeli 
bizonylatokat is vehettek figyelembe, melyek 
fölött a feleknek nyilatkozni alkalmuk sem volt; 
mert végül a sajtóbirósági elnök a vitázat be­
rekesztésével a tárgyalás eredményének a hi­
vatok miniszteri rendelet 58. §-a által feltét­
lenül előirt összefoglalását azon okból, hogy a 
tárgy a szóváltásokban minden oldalrói kirne- 
rittetett, annál kevésbé mellőzhette, mivel mint 
fentebb érintetett, e szóváltások helytelen kör­
ben mozogtak, mert az ügy ily állásában, el 
tekintve attól, hogy a kérdések feltevésénél a 
természetes sorrend meg nem tartatott, jelesül 
a szerzőség előkérdésének a többieket meg 
kellett volna előznie, a felmerült lényeges 
alaki törvénysértések miatt az 
egész esk'idtszéki eljárást az azon alapuló 
határozatokkal együtt a többször említett mi 
niszteri rendelet 91. §-a b. p ntja nyomán 
megsemmisíteni és a fenforgó vádat a 93. §. 
értelmében ujonau alakítandó esküdszék elé 
utasítani kellett, az ügyiratok visszaküldetnek. 
Kelt B.-Pesten a m. kir. kúria mint semmi- 
tőszéknek 1874. évi okt. hó 6-án tartott ülé­
séből. Lipovnicky Vilmos alelnök. Itáth György 
előadó.

— Halottak napján a fővárosi tanács a 
Batthyány Lajos mauzóleumát kivilágittatja. E 
helyre, s a honvédek és irodalmi jelesek sírjá­
hoz az ifjúság diszmenetben vonul ki.

— Simunlcs János károlyvárosi polgár- 
mester a Ferencz József rend lovagkeresztét 
kapta. R a v e n é Lajos berlini tiszteletbeli fő, 
Georg Albert pedig berlinialkonzullá nevezte­
tett ki.

— A román kongreszszus okt. 29-éntar­
tott gyűlésén a verifkácziók ügye tárgyalta­
tott. Két választás megsemmisittetett. A pártok 
állását még nem lehet tudni.

— Te, engem, a nagybátyám kedvenezét, 
be mernél vádolni? Ób, attól ugyan nem fé­
lek. Az ő irántad! jóakarata sokkal nagyobb 
fontossággal bir előtted, semhogy azt koczkáz- 
tasd, sőt azt h szem, hogy mintsem Eckholm- 
ból távozni kénytelenittessél, és a jövőben kilá­
tásba helyezett reményedet önmagad szétzúzd: 
inkább azt is eltűröd, hogy arczul üsselek.

— Most legyen elég, — szólt a csaknem 
kitörésig sértett Thure — legyen ügyünkben 
békebiró a nagybácsi. És most még egyszer 
mondom, egy szót se többet. Ekkor ismét meg- 
fogá Anna kezeit, és a tánezolók sorába ve- 
zeté, miközben még igy folytatá beszédét:

— Jegyezd meg jól magadnak, bogy 
ügyeimbe való avatkozásodat tovább el nem 
tűröm, és a te tolakodó gyámságodnak meg 
kell szűnni.

— Mindenbizonynyal meg kell szűnni, 
de előbb magadviseletének is meg kell változni, 
és pedig úgy, hogy az tiszteletreméltó le­
hessen.

Thurenak egyedüli felelete annyiból ál­
lott, hogy Annával tánezra kelt.

Thure oly rohamosan tánczolt, mintha 
tánezosnőjét halálra akarná tánczoltatni; mi­
nek látási Éliáit arra bírta, hogy Thuret igy 
szólitá meg:

— Ugyan mit gondolsz, elvesztetted az

— Furcsa váltó. Egy brünni kereskedő 
tönkre menvén, hitelezői közül egynek, kinek 
követelése 1500 ftra rúgott, váltóval fizetett, 
mit az illető, a nélkül, hogy pontosabban 
szemügyre vette volna, Íróasztalára helyezett. 
Midőn azonban két nap múltával értékesíteni 
akarta volna, azt vette észre, hogy e helyett 
„ezerötszáz forint“, ez áll Írva „ezerötszáz to­
jás.“ Ilyen váltó még eddig nem igen volt for­
galomban, s hogy lenne ezután: nem igen 
hihető.

Eldorádó.
Debreczen, okt. 29.

Utam, vagyis inkább teendőim úgy hoz­
ták magukkal, hogy folyó hó 27-ikén, este 
6—7 óra közt a részvénytársulati könyvnyom­
dát kellett meglátogatnom.

Megvallom, hogy engem, ki szégyen, vagy 
nem szégyen a nyomdászattal ez ideig telje­
sen ősmeretlen voltam, nagyszerűen meglepett 
az ottani hangyaszerü sürgés-forgás és a két 
gyors sajtón épen akkor nyomuló helyi lapok­
nak oly rövid idő alatti továbbítása; de ezen 
kedves benyomást az üzletből kilépésem al­
kalmával egy — a maga nemében még na­
gyobb — látvány azonnal lerombolta.

eszedet, hogy oly dühösen tánczolsz 1 legalább 
gondolj Annára.

Ml. FEJEZET.
A bálnak vége lett, a vendégek eltávoz­

tak ; Eckbolmban minden elcsendesedett, és 
Thure kivételével mindenki nyugalom után vá­
gyott.

Anna szavai annyira felingerelték őt, 
hogy nem tudott nyugodni, dühös izgatottság­
gal járt föl s alá szobájában. Ezen rendkívüli 
állapota, melybe Anna kíméletlen és nagyon 
is találó gúnyolódása által sodortatott, azáltal 
is fokozva lett, hogy visszafolytéit benső küsz­
ködésének lecsilapithatása végett, szokott mér­
tékletességével ellenkezőleg , a mértékletlen 
ivásban keresett menedéket.

Rendkívüli felháborodásának első fokozata 
már lecsilapodott, az értelem leküzdötte a vér 
forrongását, csak az önbecsérzetének kímélet­
lenül lett megsértetése miatt érzett fájdalom 
dúlt még kebelében. Az Anna által mondott 
szavakat ismételte folytonosan, miáltal maga­
magát mindig jobban-jobban ingerelte. Azt 
kérdezé magától, hogy miért tűrte két 
éven keresztül a folytonos gunyoltatást, és ön­
gyalázatára be kellett iimerni, hogy csak azért, 
mert Anna nagybátyjának kedvencze; be kel-

Emlékszem a kapitányi hivatalnak nem 
sokkal ezelőtt hozott, ama valóban dicséretet 
érdemlő rendeletére, hogy az úgynevezett „ká­
véforrásokban“ két leánynál, kiknek 
egyike főző, másika pedig felszolgáló, 
többet tartani nem lehet. — De ezen rende­
let csak rendelet maradt végrehajtás 
nélkül; mert a nevezett nyomda- és gyárhelyi­
séggel egy telken, mégpedig tiszteletes 
egyházi férfiú telkén levő kis „kávé- 
forrásában nem kettő, de olykor-olykor, 
különösen pedig este, háromszor két leány is 
található, a kapitányi hivatal rendeletének 
azon finom kijátszásával, hogy most már nem 
a kávés szobákban pajzánkodó „kontyos“, 
hanem a konyha- és más mellékhelye­
ken 1 e er e s z te tt hajú cívis leányok 
tartatnak és kerittetnek, oly berendezéssel, 
hogy az ezen helyiséget látogatók minél gya­
koribb változatosságot élvezhessenek; 
mely czélra igen kedvezőnek mutatkozik a 
minden perezben összeomlással fenyegető, de 
azért konyha stb.-nek használt bagoly 
fészek.

Hogy tűrheti ezt meg első sorban a rész­
vénytársulat igazgatósága, s hogy nem átalja 
— igazabban szóivá szégyenli — a tulaj­
donos egyházi férfiú, midőn saját telkén, 
a templom közelében, ily erkölcsroutó intézet 
fenállását megengedi?... Vagy miért nem lép 
fel a kapitányi hivatal erélyesen, rendeletének 
érvényt szerzendö? Hiszen azt már még csak 
vitatni sem kell, hogy az ilyen fajta helyek­
nek bezáratása, vagy azoknak a város más 
részére tétele minden jó érzésű ember dicsé­
retével találkoznék; mert ami társadalmi gaz, 
az nem a piacz közepére, hanem szemétre való. 
Kompromittálja ezen hely első sorban a tulaj­
donos tiszteletes urat és a részvénytár­
sulat igazgatóságát, mivel a nyomdával több­
ször magas születésű és miveit nők s férfiak 
gyakran érintkeznek, kiknek az ily helyeken 
tartózkodó „angyalok“ nappali savanyu ar- 
cza, nem a legkedvesebb látvány; kompromit­
tálja a várost, melynek főtemploma közelében 
ily fészek létezik; kompromittálja végül azon 
kapitányi hivatalt, melynek vajmi kevés ren­
deleté létezik még olyan, melyet az arra ren­
delt közegek erélyesen végre is hajtanának.

Én valóban megbotránkoztam ezen b a- 
goly fészken, és nem én, de nyerne a tár­
sadalom, mely az eféle erkölcsrontó intézetek 
bezáratását jogosan követelheti, ha szavaim 
pusztában nem hangzanának el.

Egyébiránt, ha eredmény nélkül fog ez 
elhangzani, nehány nap múlva újra és újra ki­
áltani meg nem szűnik

a harangozó.

1.525,925

3.877,430
10.530,745
6.931.326

Földmivelés-, ipar- és keresk. mi­
nisztérium ....

Vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium ....................................

Igazságügyi minisztérium .
Honvédelmi minisztérium

Összesen: 153.240,093
B) Rendkívüli szükséglet.

Közösügyi kiadások . . . 1.597,402
Belügyminisztérium . . . 18,000
Pénzügyminisztérium . . . 19.264,880
Közmunka- és közlekedési minisz­

térium .................................... 5.865,065
Földmivelés-, ipar- és keresk. mi­

nisztérium .... 128,000
Vallás- és közoktatásügyi minisz­

térium .................................... 63,044
Igazságügyi minisztérium . . 340.000
Honvédelmi minisztérium . . 738,563

összesen: 28.044,954
Összes szükséglet:

A) Rendes fedezet.
Egyenes adók ....
Fogyasztási adók
Határvám (kezelési átalányból) .
Bélyeg....................................
Jogilletékek ....
Dijak.............................................
Fémjelzés....................................
Ut-, hid- és révvám .
Dohány ....................................
Lotto.............................................
Só.............................................
Államjószágok .... 
Államerdők .... 
Bányászat és pénzverés (hiány) . 
Államnyomda .... 
Államépületek .... 
Államvasutak és azok gépgyára . 
Ingó államvagyon 
Különféle bevételek
Posta.............................................
Távírda (hiány) .... 
Bányailleték ....

Összesen:
B) Rendkívüli fedezet.

Bordézsmaváltság és egyéb bevé­
telek az államjószágoknál, er­
dőknél és bányászatnál .

Tiszai koronái kerület váitságösz- 
. szege . . .

Államjavak eladásából 
Állami előlegekből

181,285,047

73.488,490 
13.835,665 

132,206 
7.139,304 

14.958,650 
634,070 

17.940 
21.349 

16.213,419 
1.296,879 

10.959.945 
4.342.667 
2.998,231 

13.854 
45.000 
22.988 

2.474,000 
746,585 
363 277 
176,500 
96,900 
86,920

149.839,331

127,812

185,71 l 
4U0 UUU 

3.241.212

— Nevezetes lelet történt közelebb 
Charolles melletti Digoinban Burgundban. — 
Egy földmives munka közben ráakadt egy ró­
mai császár szép bronce-szobrára. A boros- 
tyár.koszoru jeles munkára mutat s látszik, 
hogy e mü valamely nagy művésztől szárma­
zik. E mellett érmek és egyéb tárgyak is, pl. 
egy tányér, kard, tőr, egy zárt szekrény, egy 
kis bronce-szarvas, egy pompás arany nyakék, 
több arany és ezüstpénzzel együtt, voltak e 
gazdagnak mondható lelet tárgyai.

Összesen: 3.954.738
C) Hitel és pénztármüveleti

bevételek.
Összes fedezet: 153.794,069

Összes szükséglet: 181.285.047

Netto budget 1875.
A) Rendes szükséglet.

Királyi udvartartás 
Cabinet! iroda 
Országgyűlés 
Közösügyi kiadások 
Központi nyugdijak 
Nyudijak .... 
Államadósságok . 
Horvát-Szlavonországok beligaz 

gatása .... 
Fiume .... 
Állami számvevőszék . 
Miniszterelnökség 
ő felsége személye körüli minisz­

térium .... 
Horvát-szlavon-dalmát miniszter. 
Belügyminisztérium 
Pénzügyminisztérium . 
Közmunka- és közlekedési minisz­

térium ....

evre.
forint.

4.650.000
74,295

905.173
27.421.944

234,537
2.736.929

70.684,910

5.078,600
87,860

140,550
327,980

58.008
46,550

5.115,799
7.013,090

5.798,450

lett ismernie, hogy Annának csakúgy, n igaza 
volt, midőn őt gyávának nevezé, mert tanúsí­
tott hosszas türelmének mentségére semmi ala­
pos okot nem tudott találni. Majd abban ál­
lapodott meg, hogy a nagynéne irányában ma­
gát máskép nem viselheté, amennyiben két 
titkot kellett megőriznie, és nehogy ezek va­
lamelyike fölfedeztessék, az alávaló hízelgő és 

minden szolgálatra kész gyáva szerepét kel­
lett játszania. Most azonban már úgy érzé, 
hogy ez állapotot tovább nem tűrheti, és en­
nek megszüntetése végett határozottan föl kell 
lépnie, még azon esetben is, ha emiatt Eck- 
hoimból távozni, és jövőbe vetett reményéről le­
mondani kényszerittetnék. Elhatározta, hogy 
mihelyt .alkalma lesz, a törvényszéki elnököt 
föl fogja keresni, és ezen dolgot előterjesz- 
tendi.

Másnap, a reggelizés alkalmával mindnyá­
jan rósz kedélyben voltak.

Konstantin még mindig boszankodott a 
Lisbetbtől táncz közben nyert kosarakért. Jo­
hanna azért neheztelt, mert Thure csak egy 
francziát tánczolt vele, a kis szobácskábán tör­
tént beszéd után pedig egészen eltűnt. A gunyo- 
ros észrevételekből nem birt kifogyni, melyeket a 
szintén ingerült állapotban levő Lisbeth önsze­
mélyére ezélzőknak tekintvén, épen oly csípős 
modorban igyekezett viszonozni, Éliás és Anna

Hiány: 27.490,978
illetőleg az adójavaslatok ered­

ményéből fedezendő 12.000,000 
frt és a már megkezdett beru­
házásokra fordítandó 6 millió 
frt, összesen .... 18.000.000

levonás után .... 9.490,978,
mely kilencz millió, négyszáz kilenczvenezer ki- 
lenczszáz hetvennyolez forint hiány, ha a keleti 
vasút II. sorozatú elsőbbségi kötvényeinek el­
adásából és más rendkívüli bevételekből is vár­
ható összegek időközben nem folynak be, egész­
ben a legközelebb felvett kölcsönből lesz fede­
zendő.

Színházi szemle.
— i. — Csütörtök, okt. 29- Az ör­

dög és czi in bórája, bohózatos vigoje- 
rette 3 szakaszban. E meglehetősen sikerűt, 
de semmi különös czúlzattal nem bíró paródia, 
legalább kétaimyi nézőt csalt a színházba, 
mint a tegnapelőtt adott igazi vígjáték : Sakk 
a királyi ak. Az előadók egyébiránt jó kedvvel 
bohóskodtak s a közönséget eléggé mulattat­
ták. Krecsányi S. — felső hangjait leszámítva, — 
Horvátliné, Szabó B., Együd, Lenkei mindnyá­
jan megáilták helyüket. — A harmadik kép 
előadásánál pedig igen szép s örvendetes je­
lenetnek valánk tanúi. M u s t 6 (Siebel), e

iparkodtak őket megbékéltetni, de igyekezetü­
kért kigunyoltattak. Thure arezvonás-i rendkí­
vüli haragot mutattak, a törvényszéki elnök 
pedig szokatlanul szórakozott volt.

Senkinek se volt kedve beszélgetni, és 
emiatt a reggelizés bevégzése után kiki szobá­
jába távozott, hogy rósz kedvét, ha lehet, ki- 
alhassa.

Anna és Lisbeth együtt mentek szobá- 
jokba, ahol Anna meg nem állhatá, hogy Lis- 
bethet a nagynéni irányában Ígért kíméletről 
megfelcdkezés miatt meg ne dorgálja.

_ A leánykák közt meglehetős heves szó­
váltás történt, de csakhamar kibékültek. Azon­
ban alig békültek ki, midőn Anna ertesitte- 
tett, hogy azonnal a törvényszéki elnökhöz 
menjen.

— Most Thure bizonyosan bevádolt! —. 
igy kiáltott föl nagy örömmel Anna, miközben 
tapsolt és sietett nagybátyjához.

Lisbeth gondoikozólag hajtá fejéi kezébe, 
és susogvr, mondá:

— Thure! igen, igen, én Thuret nagyon 
szeretteim, és most is szeretem, de Éliást, Éli« 
ást nem tudom feledni.

(Folyt következik.)
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tehetséges fiatéi színész énekelte a „Helyettem I András — hallomás szerint — beadta lemon- 
kis virág“ paródiáját, amidőn éneklésközben dását.
egy szép koszorú s nehány virágcsokor hullott * Huzly Károly 50 éves jubileuma alkal- 
lábaihoz, úgyhogy a meglepett színész alig I mából holnap reggel a r. kath templomban nagy 
tudta folytatni énekét, melyet aztáu ismételnie jszerű zenésmise fog tartatni; valamelyik nap 
is kellett. Akárki adta azt a koszorút s vi-1 pedig nevezett prépost a helybeli notabilitások
rágcsokrokat, jó helyre adta; mert azonfelül 
hogy Mustó valóban tehetséges színész, szín 
házunknak egyéb megbízatások végzése által 
is egyik legügyesebb, leghasznosabb tagja.

Külföld.
— Németország. A trieri püspök szabadon 

bocsíttatását elrendelő első fokú bíróság hatá 
rozatát a főtörvényszék elvetette, és ez ügy­
nek újabb tárgyalását elrendelte.

A német császárnak a birodalmi gjülés 
tegnapelőtt történt megnyitása alkalmával fel­
olvasott beszédéből közöljük az alábbirtakat.

Tisztelt uraim!
A birodalom intézményeinek tovább fej 

lesztése végett, ez év folyamában másodízben 
veszem igénybe önök közreműködését Nem ke­
vésbé fontosok a törvényhozói feladatok, me 
lyek önökre várnak azoknál, melyek az előbbi 
ülésszakban tárgyaltattak. A javaslatok létre 
hozatalában a jogtudomány, a birói kar, az 
ügyészség és a kereskedő osztály közremű­
ködött Németország minden részéből.

A hadseregre vonatkozó közös törvény­
három újabb javaslat által fog tovább fej 
lesztetni. E javaslatok közül kettő a nép fel­
kelését és a szabadságolt katonák ellenőrzését, 
a harmadik a fegyveres hatalomnak adandó 
természetbeli szolgálmányokat szabályozza. . .

A papirpénzforgalomra vonatkozó tör­
vénynek befejezése végett szükséges még
bankjegyforgalomnak törvény általi szabá­
lyozása. . . .

Viszonyaink az összes idegen kormány­
hoz békések és jóakaratuak. Távol van tőlem 
minden kísérlet a birodalom egyesitett hatal­
mát másra fordítani, mint a birodalom megvé­
désére. E hatalom az, mely kormányomat azon 
helyzetben tartja, hogy politikája igazságtalan 
gyanúsításával szemben hallgasson, és a rósz 
akarat, vagy pártszeuvedé ylyel szemben, csak 
akkor foglaljon állást, ha tettlegességekben 
nyilatkoznának. Tudom, hogy az egész nemzet 
és fejedelmei minden időben készek lesznek 
sikra kelni a birodalom jogai és becsüle­
téért.

A Kuliman által Bismark ellen elkö­
vetett m erényiét felett tegnapelőtt kezde­
tett meg az esküdtszéki tárgyalás. Vádlott be- 
ösrneré elkövetett bűnös szándékát, de egy­
szersmind sajnálkozását uyilvánitá annak végre 
nem hajtása miatt. Bevallá, hogy bűnös me­
rényletét azért követé el, mivel az egyházi 
törvények keletkezését határozottan Bismark- 
nak tulajdonítja. A törvényszéki orvosok kinyi- 
latkozt.iták. hogy vádlott egésségi állapota ren­
des minőségben van, és minden cselekvénye 
beszámítás aiá vonható. Kullmann 14 évi bör­
tönre, 10 évi polgári jog elvesztésére s rendőri 
felügyelet alá helyezésre Ítéltetett.

szamára ebédet rendez, melyre a meghívók 
még nem külde'tek el. Ugyancsak az említett 
főpap a napokban a fővárosban járt, s ott 
többi között a vallásügyérnél is tisztelgett.

* Színházunkban a világhírű fiorenczi 
vonónégyes társulat e hó 13-án fog fellépni. 
Több előadást itt nem tartanak.

* Városunk két jeles szülöttéről, Réthy 
bátyánkról és U j h á z y Edéről a nemzeti szin 
ház tagjairól azon örvendetes hirt olvassuk, 
hogy már felépültek betegségőkből. Örömmel 
jelezzük ezt mi is. Újházi Ede januárban fog 
színpadra lépni.

* Az önkéntes tűzoltó-egylet holnap dél­
után 3 órakor a városháza nagy termében tar­
tandó alakuló közgyűlésére ismételve felhívjuk

közfigyelmet. Reméljük, hogy e gyűlés népes 
leend. Minden ügybarát szívesen láttatik.

Iskolai segélyezés. A gr. Karácsonyi 
Guidó által Rudolf koronaherczeg szerencsés 
születése alkalmából tett 105,000 ftot teve 
alapítványnak 187*/*. évi kamataiból a helybeli 
közös iskola részére 300 forintnyi se­
gélyezés utalványoztatok s efelől a m. kir. 
belügyminiszter a városi tanácsot a pénz fel­
vétele czéljá'oól pár nap előtt tudósította. — 
Csak az a kár, hogy nincs közös iskolánk.

•Halálozás. Ma temették el Ecsedi Csapó 
Gábort. Szép időt, 80 évet élt. A polgári tár­
saságnak mindig közbecsülésben álló tagja volt. 
Béke lengjen porai felett!

Egy szegény, de kitűnő tehetségű ifjú 
van a főiskolában, a ki anyagilag a legmosto­
hább körülmények közé jutott. A gimn. 7-ik 
osztályába jár. Tud jól németül, a rajzban, 
gyorsírásban igen nagy otthoniassággal bir. Fog­
lalkozást keres, hogy anyagilag segíthessen ma­
gán. Melegen ajánljuk őt mi is a szülék figyel­
mébe. Bővebb felvilágosítást nyerhetni szer­
kesztőségünkben.

Szünet nélkül küldetnek a kir. ügyész­
séghez a rendőrségtől a jelentések az erősza­
koskodást használók s ebből kifolyólag súlyos 
testi sérüléseket okozók megbüntetése végett; 
ma is bizonyos Székely István nevű egyén je­
lentetett be, ki napa-asszonyát a földhöz verte 

azt megöléssel fenyegette.
Ma a szombati vásárt tengeri beho­

zatala s adás-vevése tette, tengerin kívül egye­
bet látni sem lehetvén, a esős tengeri zsák 
számra 1.50—80 kr volt, mig a szemes köble 

20—30 kiig emelkedett.
; Olcsó világ van. Egy ügyvéd által ké­

szített s 6 ftról szóló keresetlevelet láttunk, 
melyben a felperesi ügyvéd csak 6 ft költséget 
számit fel a tárgyalásig. Mondja aztán va-

mulik el, hogy dézmájokat a lábas jószágokon 
elegendőleg ki ne vegyék. — Czélszerü volna, 
ha vadásztársulatunk minél előbb ünnepélyes 
kivonulást tartana számukra, meggátolván némi 
részben az ordasok telhetetlen étvágyát.

* A Kazinczy-pályázat eredménye ma hir- 
dettettett ki a főiskolában. E rd ő s Károly vég­
zett hitész 10 aranyat nyert „Alföldi népszo­
kások, tekintettel Debreczen és környékére“ 
czimü müvével. A hunmondakörből vett elbeszélő 
költeményre a jutalom nem adatott ki. Jövőre 
pályakérdésül irodalomtörténeti kérdés és egy 
szatíra költemény van kitűzve.

* A színházi karnagy figyelmébe. Valóban 
boszantó dolog, hogy dráma, vígjáték és nép­
színmű előadása alkalmával, amikor tehát a 
felvonások között zene szokott lenni, a szín­
házi zenekar estéről estére nehány csaszlaui 
nótával áll elő. Pár walzer, polka és franczia, 
aztán újra elől kezdik s mindig ugyanazokat 
változatosság nélkül. Van-e erről a színházi 
első karnagynak tudomása? Ha van, akkor ve­
gye figyelembe, hogy unalmas dolog a rendes 
színházlátogatónak örökösen ama darabok hall
gatása; ha pedig ezt nem tudta, mivel nem

Nyilatkozat.
A Debreczeni Ellenőr“ múlt szombati 

számában rám, mint a „Debreczen“ újdondá­
szára nézve oly becsületsértő kitételek jelen­
tek meg, melyek természetökhöz képest csupán 
hírlapi válaszszal elenyészlethetők nem voltak. 
Annálfogva kénytelenitve láttam maiamat azokra 
nézve a lovagias elégtétel iránti lépésekre. Meg- 
bíztam tehát két férfiút arra, hogy a „Debre- j 
czeni Ellenőr“ szerkesztőjétől, Szabó Antaltól 
tudnák meg, hogy ama sértő kitételeknek ki a 
szerzője s ha vajon a szeiző hajlandó-e 
sértő szavakat visszavonni ? — Megbízót
taim azon eredményt tudatták velem, hogy 

sértő czikk Írójául magát nevezte meg 
Szabó Antal, a „Debreczeni Ellenőr“ felelős 
szerkesztője, aki azt is kinyilatkoztatta, hogy 
azokat viaszavoni nem fogja. Ezek után a 
lovagias elégtétel kívánásának útja állott volna 
előttem; mivel azonban az illetőről tudtam, 
hogy ő ily elégtétel adására nem képes, 
„Debreczen* folyó évi 210-ik számában kije 
lentettem, hggy amaz okból vele szóba álla-

nuaitás, úgy a rósz akaratból ellenem
rágalmak visszautasítása végett jónak láttája 
magam nyilvánosságra hozni, hogy a t. ez R* 
zönség Ítélhessen a történtek és a netán 
lamely oldalról ellenem felhozandó fa­
ellen.'Fentartom egyébiránt az ellenem®1áS*1 
lódó rágalmazók elleni további eljárásomat 

Debreczen, 1874. okt. 31.
Szatmári Károly 

„Debreczen“ főműnk ■’ 
és újdondásza.

I nőm nem lehet.

— Uj Írógépet fedeztek fól Amerikában, 
melynek segélyével lehetséges a leggyorsabb 
gyorsírónál is ugyanazon idő alatt 20 szóval 
többe! Írni. Az írás 3—4 sor billentyű közvetí­
tésével történik, melyek a belük, számok s 
ii ás kleknek telelnek meg.

* A iagközelebbi november és 
deczember hónapokra előfize­
tést nyitunk 2 ftjával. Az előfi­
zetési pénzeket kérjük mielőbb beküldetni.

* Városunk s Nagyváradföispána Patay

laki, hogy csak a zsidókra lehet panasz! (Be­
küldetett.)

* Sárfoltok. Nem hagyhatjuk még egyszer 
említés nélkül a városunk belrészeihen talál­
ható undok sárfoltokat. Nyáron által csak a ha­
las piaezi tó volt észlelhető, egy pár hó óta 
azonban obszerváiui lehet a beiügy, pénzügy és 
igazságügy lokaiitásai közt roszul felállított 
pissoir következtében egy valóságos undorító 
gyüleményt, melynek ott kiapadhatatlan forrása 
van. Óhajtandó volna, hogy a városi hatóság 
mihamarabb lejtméreztetné ezen mocsárt termő 
helyeket, főleg az utóbbit ily tekintélyes 
helyről távolitná el.

* A helybeli könyvkereskedésekben már 
kapható Balázs Kálmán legújabb zenemüve, 
melynek czime: „Egy éj Pazonyban.“ Figyel­
meztetjük erre a zenekedvelőket.

* Farkasok pusztítanak nagy számmal a 
halápi erdő hátulján. A vándorok quasi 12 drból 
állanak, és minden éjjel az erdőn egy nagy 
dombon gyülekezvén, borzasztó vonítást visznek 
véghez, a dal mellett azonban egy nap sem

mindig látjuk ott, szerezzen róla meggyőző­
dést, s adjon a zenekar elé más szebb dara­
bokat, rövid nyitányokat; és a magyar dara­
bokra különösebb tekintettel legyen ; akkor a 
közönség, melynek egy része legalább nem ér­
dektelen a zene iránt, bizonyosan nagyobb fi­
gyelemmel fogja meghallgatni az egyébiránt 
kitűnő zenekar előadásait.

* Góressi Kálmán a főiskolában magyar 
nyelv és irodalom tanára, az akadémiai tanu­
lók részére Sekszpir drámáiról november 
hó 5-ikén kezdi meg előadását s azon naptól 
kezdve minden hétfőn és csütörtökön d. u 
órától 6-ig folytatja a téli féléven át. Ez elő­
adás szabad tanfolyamon tartatván, aziránt 
tanulóságon kívül bizonyosan érdeklődni fognak 
más irodalombarátok is. Ezzel kapcsolatban 
eszünkbe jut, vajon L u g o s s i József a keleti 
s összehasonlító nyelvészet tanfolyamát mikor 
nyitja meg? E kétféle magasabb nyelvészeti 
irodalmi előadás mindenesetre módot fog nyúj­
tani ifjainknak, hogy e téren szélesebb ismere­
tet s látkört nyerjenek.

* Telegdi fürdője holnap átadatik a köz­
használatrak.

* Gázfogyasztóknak. Hatósági gázvizsgá­
lat tartatik holnap, mint a hó első vasárnap­
ján, délután 2 órától '/a 4-ig. A gázfogyasztók 
kéretnek ez idő alatt gázóráikat zárva tartani.

* A már végbement idei katonai ellenőr­
zési szemlére jelentkezésre 450 helybeli |134 
idegen illetőségű katona rendeltetett be, azon- 
382 helybeli és 127 idegen jelent meg. 
ekép a kinmaradtak száma 75 főre megy.

* Mulatás közben az éjjel Szabó Károly 
korcsmájában egy gyalog katona vele volt 
többi társát megtámadta, s ezek mindaddig 
nem bírtak azzal, m-g a rendőrök fegyveresen 
meg nem jelentek, a rakonczátlankodót elfog 
ták, s a katonai hatóságnak átszolgáltatták.

* A hírlapírói egylet ügyében a vikéki 
hírlapok folyvást azon nézetet tolmácsolják, 
hogy az alakuló értekezlet Debreczenbe 
hivassék össze. Hanem a baj egyelőre, hogy 
némely vidéki lap nem nyilatkozott. A főváro­
siak pedig nem pártolják az eszmét.

* A debreczeni terménycsarnok árjegy­
zéke. Nagyban tisztabuza 85, 86 fontos 
3.80—4 ft," 87, 88 fontos 4.10—30 kr, 89, 90 
fontos 4.35—45 kr, rozs 3.10—27'/= kr, 
árpa 68, 72 fontos 2 30—50 kr. zab 1.85— 
90 kr, vad repeze 2.25—35 kr, kender­
mag 2.60—65 kr, 1 mázsa ó-szalonna 50—54 
ft, uj szalonna 40—46 ft, szalonna-zsír 48 
forint,

* Szerencse-kísérlet. M. Steindecker 
Hamburgban Dammtborstrasse 36. sz. a. ke­
vés betét mellett biztos nyereményt igér, a 
nála megrendelhető s már folyó évi deczember 
16-án kihúzandó sorsjegyekkel.

Folyó hó 26-án megjelent nálam Szabó 
Antal két megbízottá, elégtételt kérvén a most 
jelzett kifejezésért.

Én szintén két megbízottat neveztem 
meg Mindkettőnk megbízottai tanácskoztak, 
S az én megbizottaim folyó hó 27-én a kö­
vetkező nyilatkozat kiadásával tudatták 
velem eljárásuk eredményét:

„Alólirottak bizonyítjuk, hogy a Szabó 
Antal, a „Debreczeni Ellenőr“ szerkesztője ál­
tal Szatmári Károly, a „Debreczen“ főmunka­
társa ellen kívánt lovagias elégtétel iránti ügy­
ben, mint Szatmári Károly megbízottai járván 
el, az előttünk felmutatott okmányok folytán 
nem tartottuk Szabó Antalt a kívánt lovagias 
elégtétel követelhetésére s adására képesnek. 

Kelt Debreczenben, 1874. október 27.
Előttünk: Patay István
Pápai Pál, országgyűlési képviselő.
Matolcsi Ferenci, Hódy Gyula
Tóth Endre. h. ügyvéd.

Későbben ennek megtörténte után az én 
jellememet is kétes színbe akarván hozni, el­
lenem Szabó Antal részéről egy vád rögtö- 
nöztetett csupán terrorizálás czéljából, mit is 
jónak látok röviden előadni, hogy a roszaka- 
rat ebből ellenem fegyvert ne kovácsoljon. 
Ugyanis 1873-ik évben Szanka Sándor, a deb­
reczeni járásbíróság előtt polgári keresetet in­
dított egy más egyén ellen és ellenem 50 ftig, 
mely állítólag Király Mihály vendéglőjében el­
tévedt, ahol jelen voltunk mi is, s a mutoga­
tott 50-est megtekintettük, a mint ezt a mu­
togató Sz ankaSándor előtt mások is 
tették. E gonosz szándékú polgári kereset el­
len mi — a tárgyalási jegyzőkönyv­
ből láthatólag, mely a debreczeni járás­
bíróság levéltárában 8578. p. sz. a. megtekinthető 
saját magunkkértük a bűnvádi eljárás, 
megindítását, minek folytán a summás 
szóbeli kereset áttétetett a debreczeni tör­
vényszékhez, de a vizsgálat a Szanka Sándor 
által a törvényszékhez benyújtott s minden 
bűnügyi cselekményre vonatkozó irányzat kizá­
rását tartalmazó kérvénye folytán is — be- 
szüntettetett. — Erről Szanka Sán­
dor bizonyítványt is állított ki, melyben kije­
lenti, hogy soha eszeágában sem volt minket 
az 50 frt elsikkasztásával vádolni, a mint hogy

A „Debreczeni Ellenőr“ ma esti száma 
ban a Kiss Sándor és Juhász Ignácz aláírási 
val megjelent nyilatkozatból látom, hogy ők |/ 
zonyos tényekről tesznek említést,'melyek* 
nél fogva tőlem lehetetlen volna elégtételt 
nyerni. 6 “

Felszólítom a nevezett nyilatkozókat, bort 
tényeket a legrövidebb idő «lét. „„ama tény 

vezzék meg.
legrövidebb idő alatt í- 

Szatmári Káról

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Október 29. —

Elnök Perczel. Stoll K. hat. javaslatot 
ad be az érvényben álló és adóalapul szolgáin
fnlilkn/ielXoí mtinlridnf lrí íz»* — /a • n . "földbecslési munkálat kiigazítását illetőié* Ez
után a megválasztott bizottságok tagjainak név
sora hirdettetik ki. — Panier bemutatja a hun 
tető törvénykönyvi és a váltótörvénykönyvi ia 
vasiatokat. Minden bizottság meghagyatík csak 
az egyház és állam közti viszonyok szabályo­
zására kiküldött bizottság választatik újra flés 
vége 11 óra 25 perczkor.

Hazai hir.
(*) Kovács Gyula a kolozsvári szín­

ház jeles tagja, a nemzeti színházban Buda­
pesten legközelebb fel fog lépni, s kilátásba 
teszik, hogy ott szerződtetni is fog.

H. bérlet

Debreczeni Ä színház.

Vasárnap, nov. 1-én 1874.
. szám.

adatik:

Eredeti népszínmű 4 felv. Irta Abonyi 
zenéjét Nikolics S.
(Rendező Együd.)

Lajos,

Kezdete 7 órakor, vége 9 után.

Felelős szerkesztő s kiadótól.; Urnáit:
OLÁH

Főmunkiuárs:
SZATMÁRI KAROLT.

megkezdeít polgári perében sem volt erről 
egyetlen szó sem.

Ez ügyet akarnák ellenem felhasználni, 
melyből pedig — mindenki átláthatja — jelle­
memre semmi folt sem hárulhat, különben nem 
kérelmeztem volna magam a bűnügyi eljárást. 

Ezeket minden további félreértés és gya-

Hirdetmény.
Ungváriéi 3/4 mértföldnyire Kemen- 

cze nevii helyiséghez tartozó erdőben az 
idei tölgy es bikkmakk kiadandó, ör g 
sertés számra 5 ftjával.

Értekezhetni Szathmáry Mihály 
gazdatisztnél Báty un.

5S8 1—
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Temetkezési intézet és koporsó-raktár tulajdonosának van sze­
rencséje a T. rz. közöntéuet értesíteni, hogy üzletét a köziledö 
halottak napja alkalmára nagy választékú és 

kitűnő

Sirkoszorukkal és siri lámpákkal látta el,
melyeket a halott.ók iránt kegyeletei családok rendeletére lellető 

jutányos áron kész kiszolgáltatni.
Továbbá, raktárában mgyválasztékú különböző osztálju

érez koporsók, temetkezési terítékek és mindéi nemű gyászsze- 
relmények lehető jutányos áron találtatnak, s ugyanott több 
rendbeli halottvivő gyászkocsik megrendelhetők.

áW Fent jelzett intézet van czeglégutczán, a taka­
rékpénztár háza alatt.

585 3—3

Juhász György
női ruhaszabó

női divatraktárában
Rózsatéren gr Dégenfeld ház alatti üzletében 
mindenléte női öltönyök, ruhák, bundák, felöltök 
s minden ilyiéie czikkes, testhezállók, női pipe 

rék nagyválaszlékbau

készen és jutányos áron
kaphatók s megrendelhetők.

Egyszersmind tudatja, hogy üzletében a 
legizletcsebb s legújabb divat szerinti női öltö- 
tönyök, kívánatra, gyorsan, pontosan s lehető 
jutányosán készíthetők.

Miért is úgy .italában üzletét, mint női di­
vatkereskedését s kész szolgálatát a t. ez. közön- 
,-ég bec-ej figyelmébe ajánlani bátorkodik.

592 1-4

füszerkereskedésében.
Czukor legfinomabb, 16-18 fontos süvegekben egy font 30

kr, finom 29 kr, középfinom 28 kr; 8 — 9 fontos süvegben finom 
29 és fél kr;

Kávé legfinomabb Cuba, Burmám, «Java, Mocca, Menadó egy 
font 1 frt 4 kr;— kitűnő finom egy font 1 frt,— 96 kr. 92- 86 — 
80 kr. Guadamála egy font 82 kr.

Liptói túró egy font 38 kr, emcnthali sajt egy font 64 kr, 
gróji 40 kr, eidami 75 kr, tanzenbergi egy darab 80"kr.

Amerikai salon petroleum egy font 15 kr, angol első rendu 
egy font 13 kr. készpénzfizetés mellett.
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Debreoien, 1874. nyom. ■ ráuv. társ. könyvnyomdájában.
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